ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Ανάλυση Προβλήματος – Δομή Ακολουθίας
Θέμα 1ο
Α. Να απαντήσετε με Σ ή Λ στα παρακάτω:
1. Όλες οι εντολές σε μία δομή ακολουθίας εκτελούνται υποχρεωτικά.
2. Ο τύπος μια μεταβλητής αλλάζει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης ενός αλγορίθμου.
3. Η κατανόηση ενός προβλήματος δεν εξαρτάται από τη σωστή διατύπωση του δημιουργού
4. Η δυσκολία αντιμετώπισης των προβλημάτων ελαττώνεται όσο περισσότερο προχωράει η ανάλυσή τους σε απλούστερα προβλήματα.
5. Επιλύσιμο είναι ένα πρόβλημα για το οποίο ξέρουμε ότι έχει λύση, αλλά αυτή δεν έχει βρεθεί ακόμη.
Μονάδες 10 
Β. Να αναφέρετε ποιες από τις παρακάτω εντολές εκχώρησης είναι σωστές.
1. Α Β^2+4*Τ
2. Γ + Δ  Β
3. Χ  Β < 4
4. Η1  “Δευτέρα”
5. Εμβαδόν  “(βάση *ύψος)/2”
Μονάδες 5
Γ. Να βρείτε τον τύπο των μεταβλητών .

α  5

β   κ>10
            γ  9.15
   
δ  “ψευδής”

ε  15 div 4 









Μονάδες  5
Δ. Να αντιστοιχίσετε καθεμιά έκφραση της στήλης Α, με την κατάλληλη παράσταση της στήλης Β
	ΣΤΗΛΗ Α
	
	ΣΤΗΛΗ Β

	1. έκφραση
	
	α.    β

	2. αλφαριθμητική τιμή
	
	β.  (α+β)^2 + α^3

	3. μεταβλητή
	
	γ.  “β”

	4. αριθμητικός τελεστής
	
	δ. ^

	5. εκχώρηση τιμής
	
	ε.   


Μονάδες 5
Ε . Ποια από τις παρακάτω συνθήκες θεωρείται κατάλληλη για να ελέγξετε αν η τιμή της μεταβλητής Χ είναι περιττός αριθμός;
(Α)  Χ div 2 = 1
(B)  X mod 2 = 1
(Γ)  X div 1 = 0

(Δ)  X / 2 = 1









Μονάδες  2











ΣΤ.Ποια από τα παρακάτω αλφαριθμητικά είναι αποδεκτά ως ονόματα μεταβλητών σε έναν αλγόριθμο:
	(Α)
	Τιμή
	
	(Β)
	Τιμή-1
	
	(Γ)
	Α2
	
	(Δ)
	Γ/ε4

	(Ε)
	Τιμή 2
	
	(Ζ)
	2α
	
	(Η)
	ΤΕΤΕ
	
	
	


Μονάδες 8
Ζ. Να αναφέρετε τους τρόπους αναπαράστασης (περιγραφής) αλγορίθμου.
Ποιοι τρόποι είναι λιγότερο σημαντικοί και ποια κριτήρια πιθανότατα παραβιάζουν;
Μονάδες 5
Θέμα 2ο
1. Αλγόριθμος Πράξεις
  α ← 3
  β ← α + 14
  γ ← α * β – 20 
  α ← (γ - α) div 3
  β ← β mod α
  γ ← γ – (α + β)
  Εμφάνισε α, β, γ
Τέλος Πράξεις
Ποιες τιμές πιστεύετε ότι θα εμφανίσει ο παραπάνω αλγόριθμος;                                    Μονάδες 10
2. Ποια από τις παρακάτω ομάδες εντολών ψευδογλώσσας αντιμεταθέτει τα περιεχόμενα δύο μεταβλητών;
	(Α)
	Α ← Β
	
	(Β)
	Α ← Γ
	
	(Γ)
	Α ← Γ
	
	(Δ)
	Α ← Β

	
	Β ← Γ
	
	
	Β ← Α
	
	
	Γ ← Β
	
	
	Β ← Γ

	
	Β ← Α
	
	
	Γ ← Β
	
	
	Β ← Γ
	
	
	Γ ← Α


Μονάδες 2

3.Να υπολογιστούν αναλυτικά οι παρακάτω παραστάσεις αν Χ=5 ,Ζ=1 και Ψ=10

Α)Χ+Υ>20 Ή Ζ>10 Ή ‘Ψ’<’Χ’

Β)ΟΧΙ ((Χ<Υ)ΚΑΙ ‘Ζ’=’Χ’)

Γ)’ΑΒ’>’ΑΒΓ’  Ή ‘Χ+Χ’=’Ψ’

Δ)’17’>’8’ Ή 17>8 ΚΑΙ Ζ MOD 2 <>0                                                                                       Μονάδες 8
Θέμα 3ο
Τι θα εκτυπωθεί στην οθόνη του υπολογιστή μετά την εκτέλεση του παρακάτω αλγορίθμου, όταν δοθούν σαν είσοδοι οι τιμές “Καλός” και 3.

         Αλγόριθμος Άσκηση
Διάβασε β, α
γ  (α+17)^2*5
Εκτύπωσε γ
κ  “Άριστος”
Άριστος  β
β κ
Εκτύπωσε “Άριστος”, β, Άριστος
α  γ div 5 mod 100
Εκτύπωσε α
Τέλος Άσκηση    







Μονάδες 20
Θέμα 4ο
 Τρεις φίλοι αποφασίζουν να παίξουν μαζί στοίχημα και να μοιραστούν τα κέρδη σε περίπτωση επιτυχίας. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να δέχεται ως είσοδο το ποσό που έπαιξε ο κάθε παίχτης καθώς και το ποσό που κέρδισαν. Ο αλγόριθμος θα πρέπει να εμφανίζει το ποσό κέρδους που δικαιούται κάθε παίχτης. Σημ. Τα ποσό κέρδους του κάθε παίχτη πρέπει να είναι ανάλογο με το ποσό που διέθεσε για την κατάθεση του δελτίου.
2. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει έναν τετραψήφιο αριθμό και να τον μετατρέπει σε πενταψήφιο τοποθετώντας ως κεντρικό ψηφίο τον αριθμό 2 


